

# 张明礼：满腔热血护平安

通讯员 张珂

护民安、暖民心，是他不变的坚守；勤奉献、敢担当，是他一贯的作风。以实干担使命、用初心换真心，对工作兢兢业业、对群众真真切切，用实际行动诠释甘于奉献的螺丝钉精神，下基层、察民情、体民忧、暖民心，在平凡岗位上书写质朴的辅警故事。他就是开发区公安分局辅警张明礼。

今年22岁的张明礼是一名退伍军人，2021年4月通过全市警务辅助人员招录考试分配到开发区公安分局经侦大队。加入辅警队伍以

来，他一直恪尽职守，协助民警调查取证侦破多起大案要案，抓捕多名犯罪嫌疑人。2022年6月，张明礼因工作表现突出，被授予“优秀辅警”称号。

在基层耕耘绽放青春。2021年9月，张明礼协助民警办理一起网络诈骗案件。他和民警一起不分昼夜开展案件调查工作，经过长达60个小时的不懈努力，最终将两个案件的嫌疑人全部抓捕归案。其间，张明礼因

疲劳过度，出现幻听、两眼充满血丝，在这种情况下依然坚守岗位。

铸就对党忠诚的热血警魂。2022年4月，张明礼等前往重庆抓捕某犯罪嫌疑人。在抓捕任务顺利结束后，他又马不停蹄前往福州寻找其犯罪窝点。到达福州后，张明礼协同民警每天顶着高温辗转奔波，经过半个月的努力，成功协助民警打掉诈骗窝点，抓捕涉案嫌疑人10多人。

初心不改勇担当。2022年7月

13日晚，张明礼执勤时发现一名走失老人，立即与多个部门联动，帮老人寻找家人，经多方努力，终于找到其家人。原来老人是南阳人，已走失近10天。老人的女儿接到张明礼的电话后，立刻从南阳赶到驻马店接老人回家。

在平凡岗位上，张明礼展现了忠诚奉献、服务人民的情怀和坚守使命、践行初心的担当，用无私无畏、敢打敢拼的尖兵本色展示了新时代青年辅警的风采。⑤5

# 李俊华：让青春在奋斗中闪光

通讯员 李青山

“没想到你们这么快就帮我落实了户口，解决了我多年的心病，让我能享受国家的各项福利，非常感谢你们。”近日，新蔡县韩集镇梁庙村村民徐某激动地对新蔡县韩集镇派出所民警李俊华说。

在一次走访过程中，李俊华了解到辖区徐某70多岁了还没有户口，给生活带来极大不便。了解这一情况后，李俊华立即向所领导汇报，之后多次入村入户走访群众，并远赴四川调查核实信息、收集资料，最终为徐某申请办理了户口。

办理户口后的次日上午，徐某又专程来到韩集派出所，为李俊华送去一面写有“忠于职守 一心为民”字样的锦旗，对李俊华热情高效的服务点赞。

一封温暖的感谢信、一面沉甸甸的锦旗、一段浓浓的警民情，温暖而有力量，既是民警热情服务的缩影，又是警民鱼水情的最好体现。

参加工作以来，李俊华始终牢记宗旨，执法为民，为群众办实事、做好事、解难事，努力把工作做到群众的心坎儿

上。在一次巡逻中，李俊华发现一个迷路的孩子，为了帮孩子回家，李俊华带着孩子在附近村庄打听孩子家人消息。经过不懈努力，李俊华最终找到了孩子的家人，并联系了孩子的母亲。当孩子的母亲急匆匆地来到派出所接孩子时，忍不住热泪盈眶，连声对民警说：“谢谢你们，如果没有你们，我真不敢想象会发生什么事情。”

从警以来，李俊华怀着对党的无限忠诚和对公安工作的无比热爱，把提高

群众满意度作为工作的目标，时刻牢记为人民服务的宗旨，立足本职、爱岗敬业，将认真细致的态度落实到工作中，用行动诠释了对公安事业的热爱，在平凡的岗位上向党和人民交了一份满意的答卷。⑤5

## 身边的榜样

## 提高街面见警率 增强群众安全感

为确保全县社会治安秩序平稳有序，严防重大案件发生，近日，新蔡县公安局在中心城区人员密集场所不间断、全方位、高密度地开展巡逻防控，将警力摆到街面、推向一线，提高街面见警率、管事率，全力维护社会治安平稳。⑥3

通讯员 李青山 摄



## 确山县人民检察院 宣传静音广场舞 文明健康不扰民

本报（记者 王珂 通讯员 刘玉莹）为倡导文明健康的生活方式，营造良好的公共环境，促进广场舞、集体健身走等健身团体运动文明、健康、有序发展，7月22日，确山县人民检察院组织志愿者到靖宇广场开展“倡导静音广场舞、规范暴走团和集体健身走”宣传活动。

活动现场，志愿者提醒广大群众开展集体活动时要把控音量，文明健身，向路过的行人和广场舞爱好者发放文明健身倡议书并讲解

倡议内容，引导他们在锻炼时注意活动场地的选择、降低设备音量等，倡导大家跳舞做到不吵民、不扰民，集体健身走做到不包场、多包容、不上路、不占道，用文明、科学、健康的运动方式展现新时代公民文明道德风尚，同心协力共建文明家园。

此次活动得到广大群众的积极响应和大力支持，大家表示要自觉遵守倡议书中的内容，积极践行文明规范的健身方式，营造文明和谐、绿色健康的社会氛围。⑤5

## 汝南县人民检察院 防汛应急演练 提升处置能力

本报（通讯员 龚旭阳）为积极应对自然灾害事件，充分发挥党员干警攻坚克难的先锋模范作用，7月21日，汝南县人民检察院开展防汛应急演练相关活动，提升防汛应急处置能力。

活动邀请汝南县应急管理局有关人员以专题讲座的形式，从认识防汛、防汛工作内容、雨量分类和暴雨预警发布标准等方面，为该院全体干警详细讲解了近年汝南县的降雨情况、汛前汛讯后各阶段的应对措施等。授课内容通俗易懂、操作性强，丰富了干警的防汛应急知识，提高了防灾减灾安全意识，对做好防灾减灾工作具有很强的针对性和指导性。

该院还组织开展了暴雨天气的状况下机关地下车库漫水、倒灌的应急处突模拟演练。“雨势越来越

大，情况紧急，各小组紧急作业。”一声哨响，在应急处突工作领导小组的指挥下，防灾减灾党员干警应急小分队迅速到位，按照防汛应急预案，相互配合、协同作战，及时设置警戒线，完成防汛沙袋堆成防水墙等抢险工作。

该院负责人对布防现场、防汛物资储备情况进行查看，并针对演练过程中的薄弱环节作了点评，就防汛重点工作进行安排，强调要充分认识到防汛救灾工作的重要性，通过不断的演练，查找防汛抢险工作中的漏洞，进行优化改进，不断提升整体协调和应急处置能力，为保护人民生命财产安全作出贡献。⑤5

## 检察天地

## 西平县人民法院 执结涉农涉企土地租赁纠纷案

本报（通讯员 朱可萱）近日，西平县人民法院执结一起土地租赁合同纠纷案件，化解了村民与企业之间的矛盾，获得了较好的社会效果。

2014年5月，西平县某村委小组与河南某公司签订土地承包合同，小组亩数合计39563亩，按合同约定，每亩承包费1000元，河南某公司于每年6月1日前向某村委小组村民支付承包费。然而，自2018年起，河南某公司拖欠小组村民承包费三年未付，村民们多次向河南某公司催要，该公司不为所动。村民们遂将该公司诉至法

院。经法院调解，双方达成分期支付租赁费协议。协议生效后，河南某公司迟迟不履行法定义务。

案件进入执行程序后，执行法官考虑到该案涉及农村土地和企业，为保障村民的集体利益，同时考虑到企业发展，在执行过程中，法官多次联系被执行人，向其耐心讲解法律政策，并多次组织双方进行协商，寻求利益共同点。在承办法官的努力下，最终双方达成调解意愿，被执行人河南某公司一次性将所欠租赁费给付完毕。至此，这起涉众人数较多的土地租赁纠纷案件顺利执行完毕。⑤5

## 遂平县人民法院 强制腾房行动促案结

本报（通讯员 沈会 张学军）为维护胜诉当事人的合法权益，提升司法公信力，营造良好的法治化营商环境，7月22日，遂平县人民法院执行局组织20多名执行干警，对一起拒不配合工作的排除妨害纠纷案件开展集中强制腾房行动，取得良好效果。

该县某物业公司与某地产公司排除妨害纠纷一案，历经一审二审，遂平县人民法院依法判决某地产公司停止对遂平某小区的物业管理，并于判决生效后十日内返还相关物资，配合物业公司交接办公用房。因被执行人地产公司未如期履行判决确定的义务，物业公司依法向遂平县人民法院申请强制

执行。遂平县人民法院依法受理该案后，执行法官多次与地产公司相关人员进行沟通，但地产公司一直借故拒不配合执行。7月22日，执行干警兵分三路，将三个分区的物业办公区物资清点造册，人员清退出办公区。地产公司看到法院出动真格，立即安排各区人员配合工作，并在执行干警的见证下，将小区各公共大门门锁更换完毕。

目前，双方物资交接已基本完成，地产公司人员也主动清退完毕，案件取得阶段性成果。⑤5

## 法苑动态

## 驻马店公安机关夏季 治安打击整治“百日行动”



## 汝南警方 侦破系列电动三轮车被盗窃案

本报（通讯员 徐小斌 黄进）近日，汝南县公安局梁祝派出所成功侦破辖区内系列电动三轮车被盗窃案，犯罪嫌疑人白某被汝南警方依法刑事拘留。

进入7月以来，梁祝镇接连发生多起电动三轮车被盗窃案件。为帮助群众挽回损失，该所立即组织警力开展调查。办案民警辗转梁祝镇、南余店乡、三桥镇、老君庙镇进行走访调查，行程200多公里，调取近40段视频资料。经过分析研判，民警发现这多起电动三轮车被盗窃案

是同一人作案。经过多日的侦查，民警对嫌疑人的相貌特征早已牢记于心。7月10日上午，民警在梁祝街巡逻时发现疑似嫌疑人，遂上前拦截询问。疑似嫌疑人的回答漏洞百出。民警抓住时机，展开进一步调查，在其家中发现5块被盗电动三轮车电瓶和三辆被盗电动三轮车。在铁一般的证据面前，嫌疑人白某如实供述了近期流窜至南余店乡、老君庙镇等乡镇实施多起盗窃电动三轮车的犯罪事实。目前，该案正在进一步侦办中。⑤5

## 西平警方 夏夜治安巡查行动保平安

本报（记者 王珂 通讯员 刘真）为净化社会治安环境，严密防范、严厉打击和有力震慑各类违法犯罪行为，7月22日至24日，西平县公安局全警参战、全力以赴，开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动，提高辖区见警率，提升群众安全感、满意度。

行动中，民警走入辖区、进村入户，深入各街道、超市及社区活动中心等群众夜间纳凉避暑场所开展巡逻防控，同时加强反诈、防溺水等安全常识的宣传，提高

群众的安全防范意识，取得了显著成效。交警大队在严查酒驾、醉驾等违法犯罪的同时，同步对超员、不系安全带等交通违法行为加强检查，结合实际查处涉牌涉证、疲劳驾驶等突出交通违法行为，提升交通顽症治理效能。此次行动，最大限度将矛盾和问题早发现、早化解，有效净化了全县治安环境，提升了群众安全感，为建设平安西平贡献了公安力量。⑤5

## 遂平警方 成功侦破一起盗窃电动车案

本报（记者 吴峰 通讯员 耿旖旎）自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，遂平县公安局濯阳派出所针对夏季社会治安特点，严厉打击各类违法犯罪行为，全面净化社会治安环境。近日，该所侦破了一起电动车被盗窃案，及时为群众挽回了经济损失。

濯阳派出所接到辖区宋女士报警，称其停放在自家店门口的电动车不见了。接到报警后，值班民警迅速赶到现场展开调查，通过实地查看和大量走访，很快锁定了嫌疑

人赵某。濯阳派出所立即对嫌疑人身份进行确认，并组织警力在赵某家附近蹲点守候，伺机抓捕，最终将盗窃嫌疑人赵某成功抓获，并追回了被盗的电动车。经询问，赵某对盗窃电动车的违法事实供认不讳。目前，电动车已归还失主，案件正在进一步办理中。

此次行动开展以来，濯阳派出所雷霆出击，严厉整治打击影响群众安全感的各类突出问题和违法犯罪活动，以维护安全稳定的实际行动迎接党的二十大胜利召开。⑤5

## 平舆警方 帮助迷路老人把家还

本报（通讯员 刘威）近日，平舆县一名老人迷路，河南警察学院暑期实习学警配合民警、辅警，经过一番努力，终于将老人安全送回家中。

该所接到群众报警，得知一位老人在平舆县城永乐大道老消防队加油站对面迷路了。接警后，民警带领辅警、暑期实习学警立刻赶往现场进行调查。通过调查了解，民警发现老人言语不清，已不记得回家的路。为了能让老人尽快回家，民

警耐心与老人交流，希望能从老人口中得到一些有价值的线索。同时，民警通过警务系统进行查询，最终确定了老人的身份。原来老人已经80多岁了，就住在附近。民警通过查询得知老人儿子的大概住址，通过摸排走访，最终找到了老人的儿子。

民警提示，家中有老人的，应加强看护，并为老人配备手机或手环、联系卡等，若发现老人走失，请第一时间拨打电话110报警。⑤5

## 确山警方 反诈宣传捂紧群众钱袋子

本报（记者 王珂 通讯员 张莹）近日，确山县公安局朗陵派出所民警接到反诈“金钟罩”小程序预警，辖区有居民正被冒充电商物流客服实施诈骗。值班民警接到预警信息后当即联系该居民，及时上门劝阻，成功阻止了一起电信诈骗案件的发生。自“国家反诈中心”App和“金钟罩”小程序推广以来，该所民警通过预警信息成功劝阻108人次，累计为潜在受害人拦截资金损失108.2万元。

在宣传推广中，该所结合辖区实际，深入商户店铺、居民家中，现场讲解防范电信诈骗的安全防范知识，面对面指导群众注册使用

“国家反诈中心”App，提醒广大群众要全面加强自身安全防范意识，切实注意自身的信息安全，并鼓励广大群众积极动员身边的家人和朋友安装注册“国家反诈中心”App，提升全民防范电信诈骗的能力。同时，在派出所户籍室门口和辖区人流密集张贴“国家反诈中心”App宣传材料，让群众可以看得清楚、安装方便、防范及时，提升“国家反诈中心”App在辖区的覆盖率。

今年以来，该所辖区内的电信诈骗案件发案率、损失率实现双下降，与去年同期相比分别下降80.7%、87.4%。⑤5